

科学规范集中隔离 真心服务温暖人心 细心爱心守护 隔离而不远离

本报讯 面对疫情,对密切接触者集中隔离是切断潜在传染链条的有效方法之一。为此,望江县在县委党校和县医院分设2个集中隔离医学观察点,合计81个房间,并安排专人优化服务,用细心和爱心守护每一位隔离人员的身体健康。

健全组织架构 落实包保责任

为优化隔离点服务,望江县专门成立了集中隔离医学观察点工作领导小组,领导小组下设防控消毒、健康观察、信息联络、安全保卫等6个工作组。同时制定《望江县新型冠状病毒肺炎密切接触者集中隔离医学观察责任包保方案》,明确包保责任。县委党校观察点共设有65个间,均配有独立卫生间、热水器、电视机和洗漱用品等设施;县医院观察点设有16个间,主要面向年龄较大或有医疗需求的隔离观察对象。两个观察

点均于2月9日正式启用。目前,已累计隔离观察41人。

严格规范操作 科学实施隔离

集中隔离点建立了《集中隔离点感染防控管理制度》《望江县集中隔离医学观察点工作制度》等共13项规章制度,明确各项工作规范,科学实施隔离措施。实行一人一车专车转运,核对人员基本信息,了解健康状况、有无基础病史,建立健康监测卡;在健康观察方面,健康观察组每天固定2医2护人员值班,每天2次对观察对象进行体温测量,做好详细记录,并对每名集中观察人员进行核酸检测,一旦发现健康异常,立即对接定点医院转入转诊程序。同时,适时对有需要的对象进行心理疏导。在解除观察上,医学观察对累计满14天,身体无异常的对象,经与疾控中心核对后,由健康观察组进行健康评估,按规定程序

解除集中医学观察。

据悉,仅县委党校集中隔离点共有隔离留观人员35人,目前已解除隔离28人。

强化细节管理 真情服务隔离人员

落实封闭管理。观察点大门入口执勤工作人员严格执行人员进入登记和测温程序。对入住隔离观察对象实行封闭式管理,非工作人员一律不得入内,隔离观察对象不允许相互串门、聚集,每个楼层配备一名管理人员,半小时一次巡视,实行24小时全程管控。规范分区操作。按照《集中隔离医学观察点的设置标准及管理技术指引》要求,划分“清洁区、半污染区、污染区”三区,设立“医护人员通道、留观人员通道”双通道,并设置醒目标识。严格卫生消杀。保洁人员每天3次

对公共区域进行卫生清扫,垃圾按医疗废物管理,每天集中到专用垃圾桶,城管安排人员集中清运。消杀人员每天3次对各楼层及大楼外公共区域进行全面消毒。排放的生活污水,经环保专业人员指导,消杀人员每天定期投放次氯酸进行消杀,确保纳入城市污水管理前指标达标。

科学营养配餐。食堂人员每天采购新鲜的鱼肉蔬菜水果,烹饪好后荤素搭配(两荤两素)盒装好,同时配好米饭和水果送到隔离区,由医护人员分发到各隔离房间。对隔离的儿童,还要特别做番茄汤、煎荷包蛋等。

隔离人员曹某某通过视频告诉笔者:这里的医护人员对我们非常重视,不定时地给我们测量体温,在伙食上也做到营养搭配,在心理上也给我们疏导,我们虽然住在隔离点,但是我们能感受到政府的温暖。

(通讯员 汪焱)

电力保障 复产复工

新冠肺炎疫情发生后,桐城市供电公司党员服务队队员们主动请缨,放弃双休日,深入到粮食生产、防护用品等企业,开展“拉网式”用电检查,重点检查了企业的配电房、高低压线路、生产车间、照明设备等用电设备,通过测电流、电压等方式,及时发现并消除企业用电设备缺陷的同时,还积极为企业复产、科学用电出谋划策。

通讯员 项胜 胡晓廷 摄



坚守硬核防控 有力有序复产

本报讯 皖河农场紧扣防控重点,紧盯薄弱环节,坚守硬核防控不放松,坚持清仓见底严查严控,同时做好生产环节的疫情防控,有力有序加快推进复工复产。

为切实加强湖北尤其是武汉返场人员的管理,农场实行“四级包保”责任制,从上到下,织细织密防控网。

在宣传教育上实行360°全覆盖、无盲区。广泛宣传疫情防控知识和农场采取的措施。在交通要道和办公场所悬挂横幅38条,组织宣传车13辆和30个小喇叭在辖区内巡回播放疫情防控知识,动用无人机高空巡回播放,做到疫情防控人人知晓、人人参与,营造了抗击疫情,人人有责的浓厚舆论氛围。

清仓见底 硬核隔离严管控

为切实落实“三防”措施,控制传染

源,切断传播途径,皖河农场多措并举,从严管控。

严格实行居家隔离。每天组织分场卫生室医务人员对涉武人员2次上门巡查和测量体温。对每位包保对象做到“五个一”,同时为隔离的同志提供必要的生活服务,使他们安心居家不外出。对武汉返乡人员禁止走亲访友、串门,解除隔离后方可离开农场,防止疫情输出场外。

切实加强交通管控。对出入车辆和行人逐一进行登记,对武汉等地的外来车辆进行劝返,防止疫情外部输入。

打聚集防扩散。防控期间共劝导操办红白喜事53起,数十对年轻人取消了婚礼,仅老人逝世办理丧事就减少了万余人次的串联集会。阻止聚众打牌39起,打击处理4起,对当事人进行了训诫和行政处罚。

开展“清仓见底”。对五类人员做到“清仓见底”。做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗,不放过每一个细节。

实行封闭管理。对2处主卡口实行24小时全天候值班值守,严格控制外地车辆和人员入场区。对滨江东苑和滨江西苑两个小区实行封闭式管理,人员进出一律测试体温、佩戴口罩,所有外来人员和车辆一律严格控制。快递实行无接触配送。

此外,农场关闭了场内活禽市场。全面禁止野生动物及其制品的交易、运输、寄递等行为,对两家饲养繁育野生动物场所实施隔离和消毒。

统筹安排 防疫生产两不误

在确保安全防疫的前提下,有力有序推进复工复产,加大蔬菜、

畜禽肉、蛋等生产力度,尽力为保障市场供应和市民的生活需求做贡献,为打赢疫情防控阻击战提供坚实的物质保障。

在紧抓疫情防控工作的同时,安排农技推广站开展苗情调查,根据本场小麦苗情制定生产管理意见;通过手机信息平台及时快捷地发送到小麦种植户,指导职工做好早春小麦田间生产管理。不搞聚集作业,不进行集中培训。

皖河农业服务公司积极开展统防统治工作,利用植保无人机、自走式打药撒肥一体机加紧抓好小麦春季化除工作。粮食收储中心在抓疫情防控的同时,时刻不忘安全生产,坚持24小时值班值守,保持25000吨粮食轮流不间断通风,确保粮食储存安全。

(通讯员 王洪 刘和奎 徐丽燕)

在新冠肺炎疫情防控期间,宣秀区政协委员、红光物业服务公司负责人周建安一边坚守社区积极开展防控工作,一边带头捐款、缴纳大额党费,彰显一名党员的奉献精神。作为物业公司负责人,周建安第一时间行动,全力以赴配合街道和社区做好小区的疫情防控工作。每天带领人员在小区内巡逻值守。对进出小区的人员车辆进行认真检查和详细登记。四十多天来,周建

安管理服务的小区疫情防控工作平稳有序。他还两次为抗击疫情捐款。1月27日,周建安了解到因医用防疫用品告急安庆市第一人民医院发布接受社会爱心捐赠的公告后,立即在群里发出倡议并带头捐款。在周建安的倡议下,大家纷纷捐款,仅2天时间便筹集了12100元。2月24日,周建安再次专程来到宣秀区委组织部缴纳抗击新冠肺炎疫情大额党费10000元。周建安常说:“我是一名共

产党员,我干的就是为群众服务的事情。”2014年1月16日,他看到居民家中起火,不顾自身安危立即带领保安、物业人员冲进火场救火,避免了一场灾难。2016年3月,他将自己道德模范的奖金全部捐给大桥街道的贫困学生。自2013年起,他每年都要向组织缴纳一次1000元的大额党费。周建安从事物业管理服务工作近二十年。他始终严格要求自己,其见义勇为、乐于助人、甘于奉献的精神

深得社区群众赞赏。他先后获评安徽省“五一”劳动奖章,安庆市优秀政协委员、宣秀区第二届道德模范。

(记者 周国庆)



新闻传真

宿松: 河塌乡三举措四步法防聚集

本报讯 为切实做好疫情防控工作,规范市场经营,最大限度减少人员聚集,规避交叉感染风险。近日,河塌乡采取“三举措四步法”,落实落细经营场所“防扩散”的有关规定。

规范经营场所,防聚集。分散集镇菜市场经营,按自愿原则,合理安排有营业执照、健康证的商贩到各村临时售卖点进行售卖。并按“四步法”规范临时售卖点:一步规范经营需知事项,告知售货商配齐体温计、废弃垃圾回收桶、定期消毒并记录、佩戴口罩经营。二步悬挂提示语“未戴口罩、发热、咳嗽者不准入内”;三步张贴《关于疫情防控期间进一步严格落实经营场所“防扩散”各项措施的通告》;四步规范填写登记表,专人登记,量体温,严控人数(控制20平方米进一人)。

加强市场巡逻,防聚集。各村组建由市场监管所、派出所、乡村干部、网格员组成的“点穴式”巡逻队,每天早上8:00-17:00,不间断地巡逻,对有违反聚集“八不”行为,坚持“一次警告,二次训诫,三次处理”原则进行管理,实现违规现象清零。

严把出入证关,防输出。严格管控村民出入本村,除遇外出务工和紧急事者开具出入证外,其他情况一律不允许开具出入证,按照“准开,谁负责”的属地原则管理,严把出具临时出入证关,管控村民随意走动,严防输出。

通过“3+4”举措,进一步规范定点经营场所和临时售卖点,切实减少人员流动、聚集,有效规避了交叉感染风险。(通讯员 贺萍 记者 何飞)

怀宁: 一门三村医 一线写仁心

本报讯 在怀宁县石镜乡有这么一家人,一家三口都是医生,奋战在抗击疫情的第一线,他们并肩战斗行动,诠释了一门三村医的“硬核”担当。

“你回家之后多注意休息,没什么大碍了”,石镜乡卫生院老中医余寿银正在和病人交代注意事项。今年77岁的余寿银是石镜乡卫生院退休返聘的医生,从事乡村医生已经将近60年了。自正月初二以来,余寿银老医生一直都坚守在工作岗位,早上8点上班,下午5点下班,中间没有休过一天假。

余永林是余寿银的大儿子,是石镜乡分龙村的村医,疫情一开始,就深入各村组进行摸排武汉及湖北方向返乡人员,分龙村大多为山陵地带,有的地方车子无法通行,为确保做到“不漏一户、不漏一人”,余永林都靠步行入户排查,针对重点人员还需要每天上门测量两次体温。余永林在

做好本职工作的同时,还积极配合村委会安排,参与卡点值守工作,为来往人员测量体温、信息登记等工作。

石镜乡邓林村的村医余永江是余寿银的三儿子,他同父亲和哥哥一样,坚守在疫情防控的第一线,而在邓林村,仅有余永江一名村医,都是余永江一人深入所有人家进行排查、体温测量等工作,排查中发现本村有2名从湖北方向返回人家居住在月山,他每天两趟往返石镜、月山对重点人员进行检测。经常到深夜12点还在整理相关信息。

虽然一家三人同处一个地方,但一个月来基本没有见过面,甚至连打电话相互关心的时间都没有。“作为医生,救死扶伤是我们的天职,这个时候我们就应该勇往直前、守护群众的生命健康安全。”余寿银说。(通讯员 檀志扬 许莹莹)

桐城: “联防长”保障防疫生产两不误

本报讯 眼下是新冠肺炎疫情防控的特殊时期,也是农村春耕、工人返岗的关键时期。2月19日,桐城市双港镇白果村战“疫”出新招——全面推行“联防长”工作机制,确保防疫生产两不误。

据悉,白果村按照村民组为单位,划分了26个区域网格,每个网格设立一名积极奉献在防疫一线的党员同志为联防长,在疫情防控工作中,他们严格包保到户,确保“不漏一户,不漏一人”,按照“宽出严进”的要求每天到户排查人

员流动情况。“随着春耕时节临近和返工人员日益增多,要做到全封闭式管理不大现实,为了做好疫情防控和春耕生产各项工作,成立疫情防控‘联防长’工作队,才能形成行之有效的群防群控体系”该村党支部书记胡春椿说。

白果村疫情防控“联防长”工作队的成立,折射出党员、群众积极战“疫”的精神面貌,使得该村的防疫工作更加扎实牢固,让人民群众更加安心、宽心和放心。(通讯员 张志刚 记者 方文)

望江: 检察院提前介入一起涉疫情妨害公务案

本报讯 在防疫现场辱骂袭击民警。2月17日,望江县检察院对一起涉疫情妨害公务案提前介入,引导侦查。

经公安机关查明,2020年2月6日12时许,望江县赛口镇某村村民胡某拒不配合疫情防控检查站的民警执法,不服从疫情防控管理、辱骂袭击现场民警、干扰警方正常执行警务。

望江县检察院了解到案情后高度重视,于2月17日主动提前介入该案。通过听取公安机关对案情的介绍,查阅卷宗材料,及时全面掌握案情,了解案件侦办进展情况,并就如何固定、收集证据等提出意见。

目前,该案件在进一步办理中。(通讯员 汪玲 记者 周国庆)

安慶日報
社会新闻部
电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com